
 

Meeting Agenda 
 
Project:  Millstadt Library – Phase 1 Planning & Design 
 
WA Project No. 2020-027 
 
Prepared By:  Andy Dogan 
 

Date:    14 July 2021, 6:00 PM – via Zoom 
 
Items: 
 

1. Discuss Community Engagement Outcomes (Survey Results Attached) 

2. Review Next Steps / Overall Timeline 

3. Other Items 

4. Confirm Next Meeting Date/Times: 

a. TBD 

b.  

 
End of Meeting Agenda 
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Which four of the following features or spaces are most important to you
in a new library building? (Please select the four features most important
to you)

49 responses

Which of the two exterior design concepts do you prefer?

49 responses
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There will be numerous opportunities for Millstadt businesses and contractors
to participate in the project. Poettker Construction Company of Breese, IL has
been selected by the Library to provide construction management services.
Under this arrangement, multiple bid packages will be developed so that
individual trades have the opportunity to directly bid for the project.
Contracting opportunities for the project include the following: Earthwork /
Excavation, Concrete, Asphalt Paving, Masonry, Structural Steel, Carpentry /
General Trades, Acoustic Ceilings, Flooring, Painting, Plumbing, HVAC /
Mechanical, Electrical, Fire Protection, Data / Technology / AV Systems, and
Library Furniture.

What aspects of the project are you most looking forward to?

33 responses

More space, welcoming design to encourage literacy

Opening

Newer

Larger capacity for books and meetings

A state of the art library close to my house

Having a public gathering area to really join the community together for learning
opportunities. This will also be an outlet our youth will want to go to and might
really help those children who don’t have access to books and computers at
home.

More books and space - more kids area

Kids centers



What aspects of the project are you most concerned about?
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None

Ability to keep up with tech advances as time passes

Cost of an out of city limits library card

The plan is great. With the increase in supply costs, do you foresee this delaying
the project due to lack of funding?

While I highly value the kids and teen spaces I want to make sure that the adult
book collection also grows, especially with more classic literature, as well as
modern books.

Construction Start

Community awareness and getting help from the community where needed.

Cost to community via taxes



Do you have any other comments or questions regarding the project?

19 responses

Please check below if you would like to be contacted regarding your
comments and questions.

18 responses

Very excited for this project. Will be a great asset to the community

No

No, just excited for the addition to our village. Thank you all for working so hard
to bring this to fruition.

Our kids go to MPC/MCS . We would love to get a better rate for membership
cards.

Will there still be the summer reading contests after the new library is open?
What will happen to the old library?

My family really loves the library system and we benefit greatly from what you do
and we couldn't be happier about this project!

Very excited! Our community needs a new space like this.
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Yes, please contact me via
e-mail.

Yes, please contact me via
phone.

16 (88.9%)16 (88.9%)16 (88.9%)

2 (11.1%)2 (11.1%)2 (11.1%)



Please check below if you would like more information on joining our
Friends Group to help the library reach its goal for funding the new
building project.

15 responses
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